

100 Millones Dols. para Algodón

Por lo menos cien millones de dólares han otorgado a la Cooperativa Algodonera, para incrementar el cultivo de ese producto en nuestro país, según noticias recibidas desde el exterior.

De acuerdo con los informes, esa cantidad ha sido proporcionada por Arabia Saudita, como un respaldo a la Cooperativa y como una muestra de confianza en el país y servirá para incrementar la producción del algodón, tomando en

cuenta que el producto es de primera calidad y que en estos momentos afronta serias dificultades.

La información, según se ha sabido, ha llenado de satisfacción al gremio algodonnero salvadoreño, por cuanto en los dos últimos años bajo sensiblemente el área cultivada, por razones ya de todos conocidas.

Por ejemplo, en la cosecha 1978-79, se sembraron más de ciento cincuenta mil manzanas, para que en 1981-82, se sembraran uni-

camente 74 mil manzanas, o sea que hubo una baja de casi el 50 por ciento.

Los factores fueron varios, según se indica, pues el cuarenta por ciento de los algodonneros sembraban en tierras arrendadas, las cuales fueron afectadas por el Decreto 207, que por medio del cual se fundó FINATA, Financiera Nacional de Tierras Agrícolas. Se dice en ese Decreto que quien arriende sus tierras las pierde, excepto si se sembraba algodón, se les dijo verbalmente. Pero según se sabe, nadie confiaba en esa promesa de palabra, lo cual fue motivo para que quienes tenían sus manzanas no las alquilaran y prefirieran tenerlas ociosas. Según los conocedores, ese fue tal vez el factor que más influyó para una poca cosecha.

Mencionan también la situación de violencia en nuestro país, la cual se ha incrementado en los últimos dos años. Eso evitó que las tierras no se atenderan como era debido.

En cuanto a los precios, se dice que están más bajos que los propios costos, que son de más de tres mil colones por manzana, mientras que en otros países es más bajo.

Nuestros informantes mencionan otros factores que influyeron negativamente, como las fricciones

entre el que siembra y el trabajador, el alto precio de la semilla, etc.

Mencionan también la tardanza en el otorgamiento de los créditos. Por ejemplo, si se solicitó un préstamo en junio, se lo dan hasta mediados de agosto. Desde luego eso afecta, porque el cultivo del algodón tiene su tiempo, y si no se cuenta con el suficiente dinero como para comenzar a preparar las tierras, entonces se tienen problemas. En ese sentido, han

dicho los algodonneros que los créditos deben ser oportunos. "La siembra se inicia en abril, y es entonces cuando debemos tener los créditos aprobados", dicen.

Señalan que lógicamente los departamentos de San Miguel y Usulután han sido los más afectados, por ser la zona algodonnera del país. Todo eso ha causado de que por lo menos unas 80 mil personas se dejaran de utilizar por

—Favor pase a la página 37.

En Favor de la Paz

Invitan a Mons. Rivera a Promover un Diálogo

Una invitación para que Monseñor Arturo Rivera y Damas, Administrador Apostólico de San Salvador, promueva un diálogo a nivel nacional, a fin de procurar la paz en El Salvador, hizo ayer el señor Evello Estrella.

Estrella es candidato republicano por el Estado de Florida para Senador al Congreso de los Estados Unidos, en las próximas elecciones del 2 de noviembre en aquel país y se encuentra en El Salvador desde hace algunos días.

Ambos sostuvieron ayer una entrevista sobre dicho tema y Estrella dijo que Monseñor Rivera y Damas podría comenzar a gestionar que se realizara un diálogo entre los diversos sectores políticos del país, a fin de que todas las fuerzas vivas participen en el resurgimiento de la paz y

la concordia en El Salvador.

Sugirió a Monseñor Rivera y Damas, que invite a la Asamblea Constituyente, a los dirigentes de los partidos políticos, a gremios obreros y campesinos, a las autoridades del país y demás sectores, para que se inicie la unificación de la familia salvadoreña, en procura de buscar los caminos de la concordia y la comprensión, para que la unificación y pacificación del país se hagan lo más pronto posible.

"Estamos en contra de la injerencia extranjera en el desenvolvimiento de la vida política", agregaron Monseñor Rivera y el Sr. Estrella.

"El diálogo es uno de los mecanismos que facilita el

—Favor pase a la página 19.

Acontecer Nacional

D'AUBUISSON RAZONA VOTO

Al razonar los motivos por los cuales se abstuvo de votar cuando se estaba eligiendo al Presidente Provisional de la República, el presidente de la Constituyente, Mayor Roberto D'Aubuisson Arrieta, de ARENA, se refirió en estos términos: "Nosotros los de ARENA nunca vamos a perder nuestra línea definida: somos y seremos anticomunistas.

"Creemos en la libre empresa y en el respeto a los derechos humanos.

"Queremos, por sobre todo, lograr la unidad nacional.

"Mal haríamos desde la posición en que nos encontramos al no lograr la unidad verdadera.

"Comprenderme: una cosa eran los planteamientos en la campaña política y otra es ya como miembros diputados.

"Ningún partido será traidor a la Patria, y por ella, por el bienestar del

—Favor pase a la página 30.



CLAUSURA SEMINARIO.— En la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños fue clausurado el Seminario Modular de Gerencia Empresarial, el cual se desarrolló durante una semana. El evento, de gran importancia para los pequeños, tuvo éxito, según los voceros de la SCIS. El señor José Ricardo Serpas entrega diploma de asistencia a la señora Nora Aida Guillén.

Duarte Afirma:

Es Necesario en el País un Gobierno de Consenso

"Es necesario que haya un gobierno de consenso, olvidando sectarismos y revanchismos, para luchar unidos y sacar adelante al país en la resolución de los graves problemas nacionales".

Así lo expresó anoche el Presidente de la Junta de Gobierno, Ing. José Napoleón Duarte, cuando visitó a EL DIARIO DE HOY, para presentar personalmente un saludo de despedida, tanto a los ejecutivos de la empresa, como a los periodistas.

Estoy conforme con la integración del Poder Ejecutivo, ya que se nombró a un Presidente Provisional independiente y a tres Vicepresidentes, que representan a los partidos políticos que obtuvieron mayoría en las elecciones. Juntos podrían sentar la base, para buscar las grandes soluciones a los grandes problemas que ha generado la crisis que azota al país. Un gobierno de consenso, da credibilidad y abre la buena voluntad a los países del mundo, especialmente a Estados Unidos, para que continúe la ayuda que ha venido prestando para la recuperación económica que vivimos, agregó Duarte.

"Lo único que no estuvo bien, fue la mecánica que siguieron para formar el

nuevo gobierno, aunque los objetivos sean positivos. Todas las facciones políticas deben participar en el gobierno, a fin de que en forma conjunta, se trabaje para buscar la fórmula apropiada en las decisiones, en las soluciones", añadió.

Al hablar sobre las re-

formas implantadas en el país, dijo que el gobierno pedecista, afrontó el gran reto frente a problemas que se habían generado antes de esas reformas. Tanto la derecha como la izquierda, fueron dos fuerzas poderosas que atacaron al gobierno y éste logró salir adelante para menguar la crisis del país, que iba en declinación. "La Reforma Agraria ha generado una nueva clase me-

—Favor pase a la página 48.

Saludo a Trabajadores

En esta fecha de gran trascendencia para el trabajador salvadoreño y del mundo, EL DIARIO DE HOY envía un saludo fraternal y sincero a todos los ciudadanos que, en una u otra forma, participan con su trabajo, esforzado y honesto, en el resurgimiento, económico, social y político del país, dentro del marco de la democracia.

Hoy, 1.º de mayo, Día del Trabajo, EL DIARIO DE HOY se une jubilosamente a las celebraciones de esta efeméride, junto al pueblo salvadoreño, que día a día lucha tesoneramente con su cuota de trabajo por el progreso de nuestra nación, y hace votos porque la paz y la concordia reinen de nuevo en el suelo patrio, uniendo a todos sus habitantes en un abrazo de amistad, fraternidad y comprensión.



INVITAN AL DIALOGO.— Una invitación para que se realice un diálogo nacional hizo el Sr. Evello Estrella, a Monseñor Arturo Rivera y Damas, Administrador Apostólico de San Salvador (izquierda). El Sr. Estrella es candidato al Congreso de EE.UU. y está interesado en que se lleve a cabo el diálogo entre los diferentes sectores políticos gremiales, sociales, del país, para que retorne la paz tan anhelada.